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ВСТУП 

Актуальність обраної теми. Необхідність аналізу ефективності 

зовнішньоторговельної діяльності стоїть перед кожним підприємством, діяльність 

якого орієнтована не тільки на внутрішній ринок, але і за кордон. Коли 

підприємство тільки планує вихід на зовнішні ринки визначення рівня 

ефективності є важливим кроком для прийняття рішення про доцільність 

здійснення зовнішньоторговельних операцій на конкретних ринках, особливо в 

сучасних умовах господарювання і економічної та політичної нестабільності 

країни, а під час безпосередньої зовнішньоторговельної діяльності показники її 

ефективності дозволяють визначити фактори, що негативно на неї впливають, та 

вчасно їх усунути чи зменшити їх негативний вплив. 

Звичайно, підприємства кабельної промисловості не є винятком.  Ринкова 

конкуренція визначає прагнення підприємств до завоювання лідируючих позицій 

на ринку, породжує необхідність створення і освоєння нової 

конкурентоспроможної продукції, завдяки чому стає можливим розвиток 

промисловості і в її складі галузі, що виробляє кабельну продукцію. Завжди 

залишається актуальним пошук нових шляхів щодо підвищення ефективності 

зовнішньоторговельної діяльності, а саме сьогодні, коли досягнення ефективних 

результатів ускладняється через необхідність пристосування до умов, що постійно 

змінюються. 

Метою дипломної роботи є визначення стану та перспектив підвищення 

ефективності зовнішньоторговельної діяльності підприємства. 

Завдання, які потрібно виконати для досягнення поставленої мети, полягають 

в наступному: 

1) дослідити теоретичні основи здійснення зовнішньоторговельної діяльності 

підприємства; 

2) надати методику визначення ефективності зовнішньоторговельної 

діяльності підприємства; 

3) проаналізувати зовнішньоторговельну діяльність підприємства ПАТ 

«Одескабель»; 
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4) визначити ефективність організації та здійснення зовнішньоторговельної 

діяльності ПАТ «Одескабель»; 

5) розробити пропозиції та запропонувати шляхи підвищення ефективності 

зовнішньоторговельної діяльності ПАТ «Одескабель». 

Об’єктом дослідження є зовнішньоторговельна діяльність підприємства 

кабельної промисловості. 

Предметом дослідження виступають теоретичні основи та практичні 

організаційно-економічні заходи щодо підвищення ефективності здійснення 

зовнішньоторговельної діяльності підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою дипломної роботи є 

теоретичні положення економічної науки та праці вчених-економістів в галузі 

зовнішньоекономічної діяльності. Методологія дослідження базується на 

використанні принципів системного підходу, інструментарію економічної теорії і 

економічного аналізу.  

У процесі дослідження використовувалися методи аналізу та синтезу; 

емпіричні методи – для організації збирання первинної інформації про 

зовнішньоторговельну діяльність підприємства; порівняння та узагальнення; 

методи економічного і економіко-статистичного аналізу – для оцінки та обробки 

результатів дослідження ефективності здійснення зовнішньоторговельної 

діяльності підприємства. 

Інформаційною основою дослідження стали теоретичні положення і 

розробки науковців, роботи відомих вітчизняних та зарубіжних вчених у галузі 

ЗЕД, законодавчі та інші нормативно-правові документи, офіційно опублікована 

статистична інформація, матеріали монографій та періодичні видання, звітна 

інформація ПАТ «Одескабель», джерела Інтернет, власні розрахунки. 

Структура й обсяг роботи. Дипломна робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків. Повний обсяг роботи складає 83 сторінки, у тому числі 12 

таблиць та 10 рисунків, список використаних джерел із 48 найменувань. 
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Висновки до Розділу 3 

Підвищення ефективності зовнішньоторговельної діяльності ПАТ 

«Одескабель» можна досягти вирішивши ряд конкретних проблем, серед яких: 

неефективна робота відділів з планування; низька конкурентоспроможність 

силових кабелів на зовнішньому ринку; недостатнє просування продукції на 

міжнародні ринки тощо. 

Впровадження на підприємстві CRM-технології, окупність якої становить 

один рік, може допомогти проаналізувати доходи від покупців і витрати на їх 

обслуговування для визначення вигідних клієнтів сьогодні і в майбутньому, 

ефективно спрямувати маркетингові зусилля на поставлені цілі, одержати 

необхідні дані про поведінку покупців щодо запропонованих на ринку товарів та 

послуг, створити нові канали розподілу, створити нові моделі ціноутворення, 

створити співтовариства покупців, збільшити швидкість оброблення трансакцій, 

забезпечити працівників більш точною інформацією, ефективно керувати 

логістичними потоками, пов'язати стимулювання з показниками ефективності, 

запровадити системи управління замовниками, відстежувати рівні відпливу і 

утримання клієнтів, відстежувати рівні задоволеності клієнтів. 

Окрім цього необхідно більш активно просуватися на міжнародних ринках, 

беручи участь у різноманітних виставках, ярмарках, форумах, які допомагають не 

лише в налагодженні міжнародних кооперативних зав’язків та підтримувати імідж, 

але й дозволяють слідкувати за новітніми тенденціями в цій галузі. 
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ВИСНОВКИ 

Сутність зовнішньоторговельних операцій зводиться до того, що вони є 

комплексом дій, які охоплюють підготовку, укладання та виконання 

зовнішньоторговельної угоди. Особливістю здійснення зовнішньоторговельних 

операцій є укладання зовнішньоторговельної угоди. 

Головною умовою проведення зовнішньоекономічної операції є її 

ефективність. Аналіз показників ефективності зовнішньоторговельних операцій 

дасть можливість охарактеризувати ступінь вигідності для підприємства 

проведення як окремих операцій, так і всієї зовнішньоторговельної діяльності за 

визначений період часу. Методика визначення ефективності 

зовнішньоторговельної діяльності характеризується такими показниками: 

ефективність імпорту та експорту, рентабельність імпорту та експорту, 

економічний ефект імпорту та експорту. 

ПАТ «Одескабель» є одним із провідних виробників кабельної продукції як 

в Україні, так і в країнах СНД, пріоритетом розвитку якого є виготовлення 

високоякісної продукції з конкурентоспроможними цінами. 

Аналіз зовнішньоторговельної діяльності показав, що протягом 

аналізованого періоду підприємство отримувало позитивні результати від 

господарської діяльності, хоча 2014 рік виявився кризовим для ПАТ «Одескабель», 

як і для багатьох інших підприємств, через нестабільну політичну ситуацію в 

країні. Під час проведення аналізу фінансової стійкості спостерігалося погіршення 

показників, за 2014 рік погіршилася ділова активність підприємства, однак на 

кінець 2016 року підприємство отримало більший чистий прибуток порівняно з 

минулим роком, що свідчить про покращення фінансового стану підприємства, а 

також покращення ефективності експортної діяльності і загалом рентабельності 

підприємства. 

Проаналізувавши ефективність експорту видно, що хоча показник 

економічної ефективності експорту для підприємства загалом є нижчим за 

показник ефективності реалізації на внутрішньому ринку, це ще не означає 

доцільність переорієнтації підприємства повністю на внутрішній ринок для 
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досягнення максимально можливих прибутків. Аналіз у розрізі окремих товарів 

показує, що більшість товарів з експортного асортименту є економічно 

ефективними для продажу на зовнішніх ринках. Крім того, ПАТ «Одескабель» 

притримується цінової стратегії стосовно деяких видів продукції для завоювання 

та укріплення своїх позицій на зовнішніх ринках. Маркетингова діяльність ПАТ 

«Одескабель» потребує удосконалення. 

Було виявлено, що найбільший вплив на підприємство мають політичні та 

економічні фактори макросередовища. Нестабільна політична ситуація значно 

скоротила обсяги реалізації продукції на звичні ринки збуту країн СНД. 

Аналіз діяльності ПАТ «Одескабель» виявив ряд конкретних проблем, які 

перешкоджають здійсненню ефективної зовнішньоторговельної діяльності. Серед 

них: неефективна робота відділів з планування; низька конкурентоспроможність 

силових кабелів на зовнішньому ринку; недостатнє просування продукції на 

міжнародні ринки тощо. 

Були запропоновані наступні шляхи підвищення ефективності 

зовнішньоторговельної діяльності ПАТ «Одескабель»: 

1. Впровадити на підприємстві CRM-технології, яка може допомогти 

проаналізувати доходи від покупців і витрати на їх обслуговування, ефективно 

спрямувати маркетингові зусилля на поставлені цілі, забезпечити співробітників 

більш точною інформацією тощо. 

2. Більш активно просуватися на міжнародних ринках, беручи участь у 

різноманітних виставках, ярмарках, форумах. 

3. Розширити ринки збуту, експортуючи найбільш перспективні види кабелів 

– кабелі для структурованих кабельних систем та кабелі для комп'ютерних мереж, 

волоконно-оптичні кабелі. 

4. Підвищити конкурентоспроможність силових кабелів, вдосконаливши 

процес ціноутворення. 
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